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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1019 av Ulla Andersson (V) Tillgången till wifi på äldreboenden
Ulla Andersson har frågat mig på vilket sätt jag verkar för ökad tillgång till wifi på Sveriges äldreboenden.
[bookmark: _GoBack]I januariavtalet uttrycks en ambition att alla bör ha tillgång till stabila mobila tjänster av god kvalitet där de normalt befinner sig senast år 2023. Samtliga mål i bredbandsstrategin är viktiga för regeringen vars vision är ett helt uppkopplat Sverige eftersom det skapar förutsättningar för att bo och verka i hela landet. Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att bidra till bättre tillgång till snabbt bredband i hela landet, bl.a. satsar regeringen totalt 650 miljoner kronor 2020–2022 på ett nytt stödsystem för utbyggnad av bredbandsinfrastruktur.
Tillgång till stabila mobila tjänster av god kvalitet är även en förutsättning för att kunna använda välfärdsteknik. Regeringen har därför ingått i en överenskommelse med Sveriges Kommuner och Regioner om äldreomsorg – teknik, kvalitet och effektivitet med den äldre i fokus. Överenskommelsen omfattar 200 miljoner kronor varav drygt 183 miljoner kronor fördelas till kommunerna. Syftet är att ge kommunerna bättre förutsättningar att verksamhetsutveckla genom digitalisering inom äldreomsorgen. Medlen kan därför användas för att skapa bättre tekniska förutsättningar på äldreboenden, om kommunen själv bedömer att det finns behov för det. Inom ramen för överenskommelsen kommer SKR tillsammans med myndigheterna stödja kommunerna med kunskap. Den här satsningen avses pågå i tre år, för att ge kommunerna bästa planeringsförutsättningar.  
Redan i 2018 års statsbidrag för investeringar i välfärdsteknik om 350 miljoner kronor, lyftes wifi fram som ett exempel på investering. Samtliga kommuner rekvirerade medel och 96 procent av de avsatta medlen användes. I redovisningarna angav 151 kommuner att de använt statsbidraget till bl.a. wifi på särskilda boenden. 

Stockholm den 11 mars 2020



Lena Hallengren
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